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 Teie 21.11.2024   

Meie 03.12.2024  nr 9.2-3/24/11221-5  

Riikliku järelevalvemenetluse 

lõpetamine 

 

 

  

Terviseamet (edaspidi amet) viib veeseaduse (edaspidi VeeS) § 250 lg 1 ja lg 3, 

korrakaitseseaduse (edaspidi KorS) § 24 lg 1 ning ameti ohuprognoosi alusel läbi riiklikku 

järelevalvemenetlust Lidl Eesti OÜ, registrikood 14131773 (edaspidi ettevõte) suhtes, 

eesmärgiga kontrollida sotsiaalministri 03.10.2019 määruse nr 62 „Tervisekaitsenõuded 

mineraalveele ja allikaveele“ (edaspidi määrus nr 62) nõuete täitmist.  

  

Amet selgitab, et VeeS § 90 lg 1 kohaselt vastutab mineraalvee turule laskmise ja 

nõuetekohasuse eest loodusliku mineraalvee turustaja, sealhulgas importija. Amet teeb 

perioodilisi kontrolle veendumaks, kas Eestis turustatav pudeldatud loodusliku mineraalvee 

sisaldus vastab märgistusel viidatud vee iseloomulikele näitajatele, kas looduslikus 

mineraalvees esinevate tervisele ohtlike komponentide sisaldused vastavad määruse nr 62 lisas 

1 toodud piirsisaldustele ja parameetritele ning kas looduslikule mineraalveele kehtestatud 

mikrobioloogilised nõuded on tagatud. Samuti tutvus amet toote märgistusega ning kontrollis, 

kas see vastab tunnustamisotsusel toodule ning märgistusele pole lisatud lubamatut või eksitavat 

teavet.  

 

Lähtuvalt ülaltoodust võttis amet 21.11.2024 läbiviidava järelevalvemenetluse raames Lidl 

Kalda tee 29, Tartu kauplusest turustatavast mineraalvee toote laboratoorseks analüüsiks ja 

pakendi läbivaatuseks hoiule järgneva toote ja koguse:  

 

1. Looduslik mineraalvesi Saguaro 1,5l (karboniseerimata) (märgistatud ribakoodiga 

4056489641537), kokku 3 pudelit. 

 

Amet tutvus hoiule võetud tootega ning teostas laboratoorsed analüüsid toote koostisele. 

Rahvatervise labori poolt väljastatud 26.11.2024 ja 27.11.2024 katseprotokollid 

(NH2024/V153505M ja KL2024/V153505K) edastab amet ettevõttele käesoleva kirjaga.  

 

Amet ei tuvastanud loodusliku mineraalvee toote etiketil ja laboratoorselt teostatud analüüside 

tulemuste osas määruse nr 62 nõuete rikkumist. Eeltoodust lähtuvalt lõpetab amet ettevõtja 

suhtes riikliku järelevalvemenetluse 9.2-3/24/11221-1. 

 

Lugupidamisega 

 

 

  

https://www.riigiteataja.ee/akt/129062022012?leiaKehtiv
https://www.riigiteataja.ee/akt/108102019003
https://www.riigiteataja.ee/akt/108102019003
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